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OVNINGSUPPGIFTER TILL KAPITEL 4

tag att z, =—4+i3 och z, =1-i. Berdkna

Z _
a)z+z, b z-z ©zz, A+ €z f) Rez,
Zy

g) Imz, h) Imz, )iz, J) (z,)) K Re(—l—+iJ

L %
4.2. Berdkna
-1+ 12
4.3, Berdkna
a) Im b) ReX—? ¢ mEI=Y
x+1iy x+iy x+1iy

Rez b) Z,—Z =Imz
i2

. 4 —ir
Lat 7= — ddr r 4r ett reellt tal.
r—i

a) Bestim r sd att z blir reellt och ange virdet pd z for detta r-virde.

4.4. Visa att a) S0 %=

b) Bestidm r si att Tmz =3 och ange virdet pa z for detta r-virde.

4.6. L.os ekvationem@ 5+i—z=1-i27 b)z+2-i=0B-i4)z

(Sitt z=x+1iy.)
4.7. Los ekvationerna
a) z2+1=0 @z2+2z+220 ¢) 22 +i=0

@Z2+4z+1+i4:0 (e)iz2+(1+i)z—7+i4:0
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4.8. Bestim de komplexa talen w, och w, sa att ekvationen

z° +wz+w, =0 far rotterna 1+i2 och 2-i3.
4.9. Los ekvationen z° —z> +3z7+5=0.

4.10. Ekvationen 7*—2z°+37>—-8z—4=0 har en rent imaginir rot, dvs
en rot av typen z =ib . Los ekvationen.

Ekvationen z*—6z>+182z>—30z+25=0 har en rot med realdelen 1.

©

a) Los ekvationen. b) Uppdela z* —6z> +18z% —30z + 25 i faktorer.

¢) Uppdela z* —67° +18z% —30z + 25 i reella faktorer.
pp

Ekvationen z*+az’ +35z> —46z+b=0 harroten 3+i.

©

Bestidm de reella konstanterna a och b och 16s ekvationen.

4.13. Ekvationen z'—4z7° — 7> +247—-30=0 har en rot med

imaginérdelen 1. Los ekvationen.

Bestim konstanten k& si att ekvationen z°> +3z> —z+k=0

o

far roten 1 och 16s sedan ekvationen for detta virde pa k.

L.os ekvationen 1++/3+2x—2x" =x.

®

224+l P +47-2

4.16. Los ekvationen = 5
z+1 7 +2

4.17. Polynomet 27° +5z* +14z° +10z> + 12z +5 har det komplexa
nollstillet —1+i2.

a) Ange de komplexa rotterna till ekvationen
27° +57" +142° +10z* +12z+5=0.

b) Uppdela polynomet i reella faktorer.
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4.18.1Lat z; =3 —i2 och z, =2 +1i vara givna. Berdkna

||

)
‘Zl‘

a) |z Bz O]z 2| &zl O

1

4.19. Visa att Re(l) :% = |z-2|=
Z

4.20. Skriv foljande komplexa tal pa polir form

a)i2 b)-3 ¢ —i4 d)1+i e —1+i H—1—-i

g) —1+iv3 h) ——= 1“‘6 i) 2443

1: 31:

i
4.21. Los ekvationen e*z=¢? —e * 7.

AEN100 7 1\ 60
6renlda uttrycket (e 2") (e 30)

4.23. Skriv pa formen x + iy

251:

a) e™ b)2e ¢ ¢)3e? d) de ©

4.24. Berikna
)(1+z) (1—iyf3)" b) (3+i27)7
[)10 (3+l3)86(12)42

4.25. Uttryck med hjélp av Moivres formel

a) cos40 som ett polynomi cos® b) tan40 i tan©.

4.26. Visa, med hjilp av Eulers formler, att

5 cos2y 1 sinS5v  5sin3vy + Ssinvy

a) cos v= += b)sin’v= -
2 16 16 8
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4.27. 1.6s foljande ekvationer
a) 3z2+i12=0 b) 2°=—/3+i3 ¢) z'=-8+i8/3

(I4.27a och 4.27¢ skall svaren ges pa formen x +iy.)

4.28. Los ekvationen z' —1=0, dels genom att g &ver till polir form
och dels genom att utnyttja att ekvationen har en heltalsrot.

4.29. Los ekvationen z° +(8—i)z> —i8=0  (Sitt 2> =w.)



v =%+n-21
3.38.a) v=%+n-21 b) s
v,=2+n-21

¢)a=1+2+n-2m,—%+n 2%, F+n-2n
d)x:n-n,iarccos(l—§)+n-27t ev==tZ+n-27n

4.1.a) -3+i2 b)-5+i4 ¢ -1+i7 d)-I-if €25
)-4 g3 h-1 Hl-i j-2-i2 Kk

42.) -20+i5 by)i-i2 o -2+i2 d)-4

2

2
y X =y 2xy
b c) —
2+y? ))c2+y2 ) 2 +y’

4.3.a) —

4.5.) r=12; z=12 b) r=%4; z=42+i3

4.62) z=—2-i3 b) z=1-il

ﬁii

4.7.a) z,,=%i b) z, =—1%xi ¢z =j7—i71—5;z172 —71——
d) z,=-i;z,=—4+i )z, =1-i2z,=-2+1i3

48. w,=3+i,w,=8+i ((z—z)z—2,)=2"—(2,+2,)2-22,)
49. 7, =-1,z,, =1%i2 (Mojliga heltalsrotter: +1,£5)

4.10. 7, =+i2; z,, =12

411) 7, =1%i2 7, =2%i

b) (z—1-i2)(z —1-i2)(z =2 — i)z =2 +1)

¢) (2 -2z +5)(z* —4z+5)

412. 7, =3%isz,, =2%/3;a=—10;b=10
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4.13. 7, =2%i;z,, =+J6

x, =1
4.14.k=-3; (£L=%1,%3) {x,=-1
X, =7
415.x= 2
7, =1
4.16. 1z, =2
2y, =121
=3
4.17.2) {z,, =i b) 2z +1)(z* +1)(z> + 27 +5)

Z4’5:_1ii2

4182) V5 B 13 V65 VS o3 D3
1) 1 )

4.19.(Re(——]:2 ger att x” + y~ =4x)
Z

- T i s
420.2) 2¢2 b)3e™ o) de 2 d)J2et e 2e

ST L2n 27

f)«/ael“ ) D¢ 3 h) e? )13
i3
421, 7=35 L2 {zz%%
e

4.22. -1

423a) -1 b)J2-iV2 c)—‘g—i% d) 24/3-i2

424.2)2 b) —il2



4.25.a) cos 40 =8cos* 0 —8cos’0+1

=— i2

4.27.a) 1% ‘Ef’f

ZIZ\/E_Z\/E
ZO=«/§+i
o z1:—1+i«/§
22:—'\/§_i
z,=1-i\3
4.28. 1,—1ii£
2 2

NG

4.29. —2,—i, 1+i+/3, ifﬂ%
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b) tan 40 =

. 3k+1

4tan® —4tan’0

1—6tan*0+tan* 0

b) Zk :1\2/1_2—61——9—75; k = 0’192735475



